男子微信上买口罩被骗29.8万

案件正在侦办中;海口警方:警惕朋友圈售卖"口罩"信息,十有八九是骗局

□记者 畅凯

本报讯 3月2日,海口市公安局110指挥中心接到一男子报警称,其在微信上购买口罩被骗近30万元。

海口警方迅速介入调查发现,该男子在朋友圈看到有人宣称有大量口罩卖,便在微信上经商议后累计向对方转账汇款298000元,诈骗嫌疑人收到钱后将报警人拉黑。目前该案正在侦办中。

海口警方提醒:警惕朋友圈售卖"口罩"信息,十有八九是骗局!疫情期间,由于口罩、消毒水等防疫物资需求量大,不法分子们便通过微信群、QQ群、朋友圈等发布虚假广告,诱骗客户向其转账。一旦买家转账后,不

法分子就会发送其虚假快递订单号,当网民 发现未收到货并尝试与"卖家"联系时,往往 会被拉黑。看到网络平台发布的各类物资售 卖广告信息,必须谨慎对待,不要轻易转账, 可选择货到付款,以免上当受骗。

万宁

四干多万斤西瓜滞销

盼爱心人士伸援手

记者 廖自如通讯员 颜雅茜 文/图



"今年西瓜可以说是大丰收,我们村60多户农户种植的2600亩西瓜,产量超过1000多万斤。"万宁市东澳镇四维村委会党支部书记黄众雄介绍,海边沙地种植的无籽西瓜是东澳镇的特色农产品。往年这个时候,已有大批来自全国各地的客商来采购西瓜。但受疫情影响,今年种出来的西瓜无人问津。黄众雄说:"我们村种的西瓜瓜皮薄瓤红水分多,特别甜,如果再过一个星期没人收购,可能就要烂在地里了。"

黄众雄说,种西瓜的不少是刚脱贫的农户,如果再没有人来收购西瓜,他们将血本无归。据了解,东澳镇委、镇政府想

尽办法,联系多家线上的电商帮忙销售了50万斤,组织线下爱心助农的活动,帮忙销售30余万斤,但这些销量对于1000多万斤的产量来说只是杯水车薪。

万宁市和乐镇英豪村委会瓜农许绩 唐告诉记者:"和乐镇英豪半岛目前种植 无籽西瓜4000亩,按每亩产量8000斤计 算,总产量达3200万斤,目前当地无籽西 瓜的收购价每斤才0.5元左右。"

黄众雄表示,希望爱心人士向瓜农伸出援助之手。如果爱心人士及企业有大批量采购意向,请与本报新闻热线(0898-66742110)联系。

文昌

14万斤冬瓜卖不动

-民间组织爱心接龙帮忙销售

记者 廖自如通讯员 黄滋志 文/图



昨日,文昌汽车行动协会的詹先生 得知文昌市文教镇农民王斌种植的14 万斤青皮冬瓜滞销,经过现场确认后,联 系协会成员积极为王斌想办法,帮他分 忧解难

据王斌介绍,他今年种植的青皮冬瓜 大丰收,每个重量20斤左右,产量达14万 斤。受疫情影响,没有收购商到地头来收 购青皮冬瓜。如果不及时销售,冬瓜就会 烂在地里,损失很大。他向社会爱心团 体、爱心人士求助,为最大限度减少损失, 他愿以0.7元/斤的价格销售。如有团购, 在文昌市文城镇的可以送货。

詹先生将王斌的求助信息发到协会 微信群后,得到大家的积极响应,大家纷纷帮王斌联系买主。昨天上午,求助信息 发布后,大家开始接龙:海南勤富食品公司订购400斤,海口市警备区订购12000 斤,文昌水泥厂订购100斤……

目前,爱心接龙还在进行中。

网上虚构口罩现货出售事实 男子诈骗万余元获刑1年5个月

□见习记者 吴佳穗

本报讯 男子李某斌在疫情防控期间,利用被害人急于购买口罩的心理,虚构其有大量一次性医用口罩现货出售的事实,并在互联网上发布该虚假信息,诈骗他人钱财。近日,儋州法院以诈骗罪判处被告人李某斌有期徒刑一年五个月,并处罚金10000元。

1月初,新型冠状病毒肺炎疫情发生后, 医用口罩物资短缺。为谋取非法利益,李某 斌虚构其有大量一次性医用口罩现货出售的 事实,并在互联网上发布该虚假信息,诈骗他 人钱财。

2月10日,被害人徐某宇在百度贴吧上看

到李某斌发布的出售口罩虚假信息后,信以为真,随后通过微信与李某斌联系。李某斌谎称有口罩出售,每个口罩价格2元,骗徐某宇往其提供的银行账户内分别转款9800元、2180元,之后徐某宇的微信被李某斌拉黑。

2月19日10时30分许,李某斌在儋州市 那大镇某宾馆被民警抓获。

2月21日,被告人李某斌的家属主动向被害人徐某宇赔礼道歉,并赔偿其人民币12000元,徐某宇出具《谅解书》。

儋州法院认为,被告人李某斌在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间,以非法占有为目的,虚构有可供销售的疫情防控物品的事实,骗取他人11980元,其行为已构成诈骗罪。

海口美兰区积极采取措施 力促农业产业恢复生产

本报讯"现在已经逐渐恢复生产了,目前有30多名本地村民在基地打工,每天能摘瓜菜五六千斤,销往海口及湖南等地。"3月4日,海口市美兰区大致坡镇金堆常年蔬菜生产基地负责人黄鑫桢告诉记者。据悉,为全面落实省委、省政府关于一手抓防疫、一手抓生产的决策部署,做好"三农"领域"一抗三保"的工作,美兰区高度重视,积极采取措施促农业产业复工复产。 记者钟起的通讯员 王聘钊

瓜菜基地复工复产,每天 卖五六千斤

岁末年初是海口美兰区反季节瓜菜上市的日子,今年受突如其来的新冠肺炎疫情影响,美兰区大致坡镇金堆常年蔬菜生产基地种植的茄子和丝瓜基本没人问,销售不出去。

得知该基地遇到了销售难题,美兰区农业农村部门积极利用海口市农超对接平台,协调本地商超为黄鑫桢提供了全新的销售渠道,现在每天能销售5000-6000斤瓜菜。金堆村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长唐其良想方设法在做好防疫工作的前提下着力在本村内部发动农户前来务工采摘。

战"疫"不误农,提早完成 春耕播种

在美兰区灵山镇红丰村委会道孟坑田洋,这里机耕声隆隆,农民们有的忙着犁地备田,有的忙着平整,有的忙着抛秧播种,一片繁忙的春耕生产景象。

"时下正值春耕时节,十天前我们就发动农民抓紧天气转好的有利时机,在做好防疫防护的前提下抢抓农时平整土地,加强春耕播种进度。"美兰区农业农村局工作人员林照群透露,该区有早稻播种面积15030亩,目前已100%完成今年的计划播种任务。"我们在抓好备耕和备足农药化肥等农资的基础上加强引导,充分调动农民的种粮积极性,让农民能够在防控疫情的同时不误农时,提早完成了今年的春耕播种。"林照群说。

林照群介绍,该区在抓好备耕和备足农药化肥等农资的基础上,深入指导、加强引导,并充分调动农民的种粮积极性,让农民能够在防控疫情的同时不误农时,使该区提早完成今年的春耕播种任务。

多管齐下力促农业产业全 面恢复生产

记者获悉,农业复产工作已早早在美兰 区紧锣密鼓地展开。在蔬菜生产方面,该区 积极发动引导菜农返回基地开展生产,安排 补贴资金7.5万元,对1月30日-2月4日返回 蔬菜基地的外地常年蔬菜基地种植户每户物 化补贴300元;在畜禽生产方面,启动实施生 猪规模化养殖场建设补助项目,对新建、改扩 建种猪场、规模猪场、禁养区内规模养猪场异 地重建给予一次性补助。在拓宽畅销渠道方 面,对于去年12月18日至今年2月29日补贴 期间对出栏屠宰的生猪每头补贴50元:针对 毛豆、西瓜、蜜枣、莲雾、茄子、丝瓜等果蔬产 品滞销问题,采取有效措施,积极对接各大招 市、批发市场,联系各地客商入村进基地采 货,通过微信群、市农产品销售平台等发布信 息,多方联系,扩大产品销售渠道。

据统计,截至目前,该区计划种植早造水稻 15030亩,现完成种植 15030亩,完成率100%;计划种植瓜菜28200亩(含复种),现种植瓜菜面积8234亩,完成率29%;目前蔬菜日上市量102吨。水产养殖总面积44156.8亩,已复工复产面积31082.2亩,复产率70.4%;渔船共计1359艘,已复工渔船数979艘。